

以色列商界人士期待继续扩大在华业务

新华社耶路撒冷3月12日电(记者王卓伦 陈君 清)在以色列经济中心特拉维夫市12日举办的中国浙 江-以色列投资贸易合作交流会上,多位以色列商界人 士表示看好中国经济发展前景和广阔市场,期待继续 扩大在华业务。

以色列出口和国际合作协会主席阿耶莱特·纳赫 米亚斯-瓦宾在交流会上说,中国已成为以色列亚洲第 一大、全球第二大贸易伙伴国,也是以色列最大货物进 口来源国,越来越多以色列企业深耕中国市场。展望 未来,两国合作潜力巨大,应继续以创新为抓手,拓展 多领域合作。

以色列跨境投资集团英飞尼迪集团董事长、中国 以色列商会主席阿米尔·盖尔·奥尔对新华社记者说, 以中经贸往来正有序恢复,各领域合作都面临着崭新 机遇,期望两国商界因势而动,搭建更加密切的交流平 台,探索更多的创新合作模式。

中国以色列商会在以色列的战略合作伙伴 VI-AMESHI协会总经理茨利尔·克莱曼告诉记者,不少以 色列企业表示出对华开展合作的浓厚兴趣,协会将继 续做好牵线搭桥工作,助力两国商贸合作提质升级,为 互利共赢带来更多信心。

以色列中国商会主席伊兰·马奥尔说,以色列商界 看好中国市场,期待拓展各领域合作项目,希望更多中 国地方政府在以色列举办经贸交流活动、更多以色列 企业赴华投资,持续挖掘两国经贸交流的机会和潜力。

这是中国优化调整防疫政策以来中国地方政府在以 色列举办的首场大型经贸交流活动。在活动现场,浙江-以色列国际投资合作联盟启动,浙江中以(临平)产业合作 园、杭州临平(德诺)全球生命科技创新中心揭牌。浙江舟 山市政府与以色列创新谷公司签署合作备忘录。

美国卖欧洲买 西方军火交易逆势上扬





2019年10月19日,在美国休斯敦航空展上,美军F-35战斗机进行飞行表演。新华社发(宋穹 摄)

新华社北京3月13日电瑞典斯德哥尔摩国际和 平研究所13日公布的新数据显示,全球武器实际交付 量在截至2022年的5年间同比下降5.1%。但值得注 意的是欧洲主要武器进口量大增47%,美国占全球武 器出口市场份额涨至40%。

据路透社报道,按照斯德哥尔摩国际和平研究所 的定义,主要武器包括军机、战舰、坦克、火炮、导弹和 各种重型防御系统。

根据该智库在其官网发布的数据,与2013年至 2017年相比,在2018年至2022年,非洲、美洲、亚太和 中东地区武器进口量分别下降40%、21%、7.5%和 8.8%,而北大西洋公约组织的欧洲成员国武器进口量 大涨65%。相比此前5年,2018年至2022年,美国所 占全球武器出口市场份额从33%升至40%,俄罗斯所 占份额从22%降至16%。

斯德哥尔摩国际和平研究所"武器交付项目"高

级研究员彼得·韦泽曼说,欧洲国家的武器进口量大 增主要缘于俄罗斯与多个欧洲国家关系紧张。该项 目另一高级研究员西蒙·韦泽曼说,乌克兰危机升级 可能进一步限制俄武器出口。

据统计,乌克兰危机2022年2月全面升级,令 乌克兰在这一年一跃成为全球第三大武器进口 美国和俄罗斯分别是全球前两大武器出口国, 但俄罗斯与排名第三的法国差距缩小。在美俄法 以外的全球前10大武器出口国中,意大利和韩国出 口量分别暴增45%和74%,德国、英国等国出口量有 不同幅度下降。

数据显示,2018年至2022年,在亚太地区,韩国、 日本和澳大利亚的武器进口量分别飙升61%、171%和 23%,主要供应国均是美国。在中东地区,多达54%的 武器自美国进口。

(海洋)

厄瓜多尔报告1例钩体病死亡病例

新华社墨西哥城3月12日电(记者席玥)基多消 息:厄瓜多尔卫生部12日发布公告说,截至当天该 国近期共报告54例钩端螺旋体病(简称钩体病)感 染病例,其中包括1例死亡病例。由于当前感染病 例数比往年同期大幅上升, 厄卫生部提前发布预防 钩体病警示

厄卫生部负责全国健康监测的官员弗朗西斯科·佩 雷斯在当日举行的发布会上说,在此次钩体病疫情中宣 告不治的患者是圣多明各-德洛斯查奇拉斯省的一名女 性,此前她患有其他疾病。厄西部沿海的瓜亚斯省近期 遭遇暴雨,是目前报告钩体病感染病例数最多的省份,其 余感染病例主要集中在马纳维省和圣多明各-德洛斯查 奇拉斯省等地。

钩体病是由致病性钩端螺旋体引起的急性传染病, 也是一种人畜共患病,在冬季环境卫生差、洪水泛滥和饮 用水受污染地区易于流行。鼠类、猪及其他家畜为钩体 病主要传染源。患者典型症状为全身酸痛、乏力、高烧, 症状严重者可并发肺出血、脑炎和肾功能衰竭等。厄卫 生部建议民众避免接触死水和啮齿动物,常洗手消毒,确 保食用烹饪熟的食物等。

朝鲜进行战略巡航 导弹潜射训练

新华社首尔3月13日电 据朝中社13日报 道,朝鲜12日开展战略巡航导弹潜射训练,旨 在确认武器系统可靠性,检验潜艇部队对地攻 击作战态势。

报道说,朝鲜12日凌晨在东部海域发射两 枚战略巡航导弹,导弹沿模拟1500公里距离的 轨道飞行后击中预设目标。

美韩13日正式启动"自由之盾"大规模联 合军事演习。近期,朝方对此频频发出警告。 朝中社12日报道,朝鲜劳动党中央军事委员会 召开扩大会议,讨论并决定采取多项重大措施, 以"更有效、更具威力和进攻性地运用国家战争 遏制力"。

两艘偷渡船在南加州倾覆 至少8人死亡

新华社洛杉矶3月12日电(记者黄恒 谭晶 晶)美国海岸警卫队和加利福尼亚州南部圣迭 戈县救援部门12日证实,当地时间11日晚,两 艘偷渡船在圣迭戈县北部海域靠岸时倾覆,造 成至少8人死亡

据参与救援的美官员介绍,11日23时30分 左右,报警中心接到一名女子的求助电话说,她 所乘的小舢板上有8人,正努力靠岸,另一艘小 舢板已经倾覆,上面有15人。

因受浓雾和涨潮影响,救援人员在距美国 和墨西哥边境约80公里的沙滩上找到这两艘 舢板和8具尸体,死者均为成年人。

南加州海岸警卫队官员表示,这是"该州历 史上最严重的海上偷渡死亡事件之一"。自 2021年以来,南加州沿海地区已发现23人丧 生,但真实死亡数字可能更高。

韩美启动大规模联合军演

民间团体集会抗议

新华社首尔3月13日电(记者陆睿 孙-然)韩美两国军队13日正式启动"自由之盾"联 合军演。此次军演日前在韩国引发大规模集 会,多个民间团体呼吁停止威胁地区和平稳定 的韩美联合军演。

据韩国国防部消息,此次军演将持续 至本月23日,旨在"检查联合防卫态势", 进一步加强韩美同盟应对能力。其间,韩 美两军将进行登陆训练等,提高联合作战

11日下午,韩国多个民间团体在总统府前 举行集会,参与集会的人员手举"中断军演、重 启对话""大规模军演无法带来和平"等横幅,

从总统府前出发,一路步行至市中心。 参与集会的"和平统一市民行动"代表 李赈镐说:"举行韩美联合军演进一步加剧 了半岛军事紧张,增加了东亚地区局势的 不安氛围。